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Ipeket és Djakovát el
Plevlje vidékén és Suhodolnál is megvertük a montenegroiakat — 
1300 fogoly és 6 ágyú a tegnapi harcokban — A, bolgárok elfoglalták 
Resna és Dibra dél-sserbiai városokat — A franciák a Czerna —

Vardar közéből visszavonultak
Az osztrák-magyar és a bolgár seregek 

Montenegro elleni offenzivája tegnap nagyszerű 
sikereket vívott ki: Kövess tábornok hadserege : 
véres harcok után elfoglalta Ipeket, az első j 
bolgár hadsereg pedig bevonult Djakovdba. A 
két nagy városnak osztrák-magyar, illetve bol- ’ 
gár kézre jutása azt jelenti, hogy Montenegro 
elveszítette azt a területét, melylyel a három 
óv előtti balkáni háborúban keleti, illetve dél­
keleti irányban megnövekedett. De búcsút ve­
het montenegro a novipazári szandzsákból há­
rom évvel nyert hódításától is. Vezérkarunk 
közli ugyanis, hogy azok a csapataink, ame­
lyek Montenegro északi határán behatoltak, is­
mét súlyos csapásokat mértek a crnagorcokra: 
Plevljétöl délkeletre visszaverték az ellenség 
előretöréseit, a Novipazártó! délnyugat felé 
előnyomult hadoszlopunk pedig a határmenti 
Suhodol helység vidékén erőteljes rohammal 
birtokukba kerítették a montenegrói főhadállá­
sokat.

A második bolgár hadsereg lankadatlan 
energiával és kiváló eredménynyel folytatja 
Dél-Macedonia megtisztítására irányuló akció­
ját. A Kicsevoból nyugati irányban folyó ül­
dözési harcok tegnap az albán határon fekvő 
Dibra város megszállására vezettek, azok a 
bolgár seregtestek pedig, amelyek Monastir 
meghódítása után a szerbeket Albánia felé kö­
vették, tegnap Resna várost vették birtokukba. 
Macedonia délnyugati részéből tehát csak a 
Presba- és az Ochrida-tó közötti földsáv és az 
alsó Drin vidéke vár még kitakarításra, ami a 
tegnapelőtti német hivatalos jelentés után leg- 
közelebbre várható. Ilyenformán a bolgárok 
csupán az entente csapatait számíthatják ellen­
ségüknek macedón földön. A német nagyve­
zérkar közli, hogy — amint erre az entente 
sajtója már előkészített bennünket — a franciu 
—angol csapatok kiürítették a Czerna—Var­
dar közét, hogy a megsemmisülést elkerüljék. 
Az expediciós seregnek ez a szégyenteljes 
visszavonulása aligha fog nyomatókot adni az 
entente újabb követeléseinek, amelyeket leg-
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újabban, szófiai forrás szerint, ultimátum for­
májába öltöztetve adott át a görög kor­
mánynak.

A többi hadszíntéren semmi sem történt. 
Még az olasz-osztrák határon is elcsöndesült 
a harci lárma: úgy látszik az olaszok bele­
fáradtak őrült rohamaikba, amelyek a negye­
dik isonzoi csatában is oly borzalmas veszte­
ségeket okoztak a saját csapataikban s a hely­
zetet sehogy sem változtatták meg.

A balkáni harctér
Hofer j ©leütése

Budapest, december 7. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Plevljétöl délkeletre visszavertük a monte- 
negroiak előretöréseit.

A Benétöl északra fekvő határvidéken 
csapataink a montenegroiak főhadállásait támad­
ják. Tegnap délben rohammal vették be a 
Snhodolon levő elsáncolt állásokat.

Novipazártól délre újra 1300 foglyot szál­
lítottunk be.

Az Ipekíöl keletre fekvő területen tegnap 
újra heves harcok folytak. Az ellenséget min­
denütt visszavertük és 6 ágyút zsákmányol­
tunk. Ma reggel benyomultunk Ipekbe.

A bolgárok megszállották Djakovát.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, december 7. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérröl:

Ipeket elértük. Mintegy 1250 hadifoglyot 
és 6 ágyút szállítottunk be.

A franciáknak a fenyegető köriilzárásra 
való tekintettel a Czerna (Karasu)—Vardar 
szögletben bírt állásaikat ki kellett üríteniük.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A bolgár jelentés
Budapest, december 7. (Magyar Távirati 

Iroda.) Radoslavow bolgár miniszterelnök a 
következő táviratot küldte Pancse Doreft bu­
dapesti főkonzulnak a bolgárok hadművele­
teiről:

Csapataink a Vardar partján üldözik a 
franciákat.

A szerbeket Bitolia vidékén megvertük. 
Resnát elfoglaltuk.

Dibránál véres harcokban megvertük a 
szerbeket. DlbHát megszállottak.

RADOSLAVOW.
Monastir bevétele

Lugano, december 7. Magrini táviratozza 
Florinából december 3-án: A két lovas közül, 
akik azt az automobilt kisérték, amely decem­
ber 2-án este 6 órakor Monastir városba be­
robogott, az egyik bolgár volt, aki a Péter ki­
rály utcai iskola épületére kitűzte a lobogót. 
Az automobil 7 órakor visszament. Ezután egy 
bizottság, amely öt görögből és öt bolgárból 
állott, Prilepbe ment. Oziari faluban, egy óra 
járásra Monastirtól ószakra, egy bolgár lovas- 
járorrel találkoztak, amely egy tisztből és tiz 
emberből állott. A bizottság felhívta a tisztet, 
hogy jöjjön Monastirba, de a tiszt azt mondta, 
hogy erre nézve nincs utasítása. Mikor a pol­
gárok azt kérdezték tőle, hogy mikor fognak 
bevonulni a bolgárok, hogy készülhessenek a 
fogadtatásukra, a tiszt azt felelte, hogy nem 
tudja, a sereg Topolesaninál van.

Egy csapat komitácsi Sisow vajda veze­
tése alatt, aki Brodból jött, megszállta Kenali 
falut és a pályaudvart.

A Vardar-meaíi entente-csapalok
Rotterdam, december 7. A Rotterdamsche 

Courant balkáni tudósítója táviratozza Szófiá­
ból: Beszélgettem francia sebesültekkel, akik 

; a czernai csatából jöttek ide. Elbeszélték, hogy 
az élelmezés és a muníció-ellátás már novem­
berben sem volt kielégítő, különösen az igavonó 
állatok hiánya és a vasútüzemben beállott za­
varok miatt. Ezeknek a zavaroknak a görö­
gök növekvő ellenállása volt az oka. A csapa-
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DtBRCCfENl FÜOOETLEN ÚJSÁG ins.
tok főleg azért is szenvedtek, mert olyan cipő­
ket viseltek, melyek nem alkalmasak a hegyi 
háborúra. A tiszteknek általában az a vélemé­
nyük, hogy az expedíciót túlságos későn kezd­
ték, a csapatok nem elég erősek s az előkészí­
tés és a fölszerelés hiányos. Attól félnek, hogy 
az expedíció elveszett, mihelyt az ellenségnek 
sikerül odahozni nehéz tüzérségét.

Az entente Görögország ellen
Szófia, december 7. Szalonikiből érkezett 

jelentések szerint a négyes szövetség, miután 
Görögország visszautasította az entente köve­
teléseit, rövid lejáratú ultimátumot készül át­
nyújtani Athénben, esetleg kényszer-rendsza­
bályokat fog alkalmazni Görögország ellen. Ez 
esetre itt nem tartják kizártnak, hogy Görög­
ország nyíltan a központi hatalmakhoz fog csat­
lakozni, hogy Bulgáriával megegyezésre jus­
son a dél-maccdoniai területek dolgában. Ez 
megpecsételné a szalonikii hadsereg sorsát.

Genf, december 7. A párisi lapok azt je­
lentik, hogy a görög flotta ellen nuir megtör­
téntek a zárlati intézkedések. Az angol ható­
ságok megtiltották a görög kereskedelmi ha­
jóknak, hogy elhagyják az angol kikötőket. — 
Görögország és az entente között növekszik a 
feszültség.

A* olaszod Albániába készülnek
Lugano, december 7. Turinból jelentik: Az 

olasz kormány elhatározta, hogy 50,000 em­
bert partra szállít Albániában. A szerb hadse­
reg megmenekült részeit összevonják és harc­
képes állapotba helyezik.

A görögök az entente ellen
Szaloniki, december 7. (Magyar Távirati 

Iroda.) A görög kormány palotája előtt teg­
nap nagy tüntetés volt az entente-liatalmak el­
len. A tömeg az angol-francia csapatok azonnali 
elvonulását követelte. A tüntetők ezután a né­
met és az osztrák-magyar konzulátusok elé vo­
nultak és éltették a központi hatalmakat.

Az olasz habom
Budapest, december 7. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A helyzet változatlan. Nagyobb harcok 
nem voltak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Grey az olasz különbébe ellen
Amsterdam, december 7. Sir Edvard Grey 

tárgyalást kezdett Salandra miniszterelnökkel, 
melynek során ismét kifejtette mindazokat az 
előnyöket, melyeket Olaszország az esetben 
nyer, ha megígéri, hogy nem köt külön békét. 
A vonatkozó aktában Grey rámutat arra, hogy 
a négyes szövetség sohasem fogja elismerni 
azt a területnövekedést, melyet a központi ha­
talmak külön béke esetén engedményeznének 
Olaszországnak. Albániáról azt mondja Grey, 
hogy Anglia és Franciaország nem fognak bele­
egyezni ennek az országnak a fölosztásába.

A belga-francia, harctér
Berlin, december 7. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Berry au Dacnál egy nagyobb robbantá­
sunk sikerült. A francia árkot betemettük. A 
megszálló csapatok odavesztek, Egy csaknem 
befejezett ellenséges aknarakást megsemmisí­
tettünk,

Auberivetöl keletre (a Champagneban) a 
franciák elülső árkaiból mintegy 250 métert el­

foglaltunk. — Több mint 60 fogoly jutott ke­
zünkre.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Angol-francia olienzlvs íavaszszal
Páris, december 7. (Magyar Távirati Iro­

da.) Gallieni hadügyminiszter a kamara had­
ügyi bizottságában bejelentette, hogy a szövet­
ségesek tavaszszal nagy offenzivát kezdenek a 
nyugati fronton a németek ellen.

Az orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, december 7. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Nincs jelentősebb esemény.
HŐFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, december 7. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

A helyzet általában változatlan.
LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

Perzsa győzelem az oroszok föléiig
Konstantinápoly, december 7. (Magyar 

Távirati Iroda.) A perzsa nemzeti milicia meg­
támadott egy orosz csapatot, amely 5000 em­
berből állott. A perzsák 1000 embert lemészá­
roltak az orosz csapatból, melynek többi része 
elmenekült.

Lázadó angol matrózok 
bombázták a Sanghajt arzenált

London, december 7. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Csahoho cirkáló legénysége fellázadt 
és bombázta a sanghaji arzenált. A zendülők, 
akik ágyukkal voltak fölszerelve, a partról is 
lőtték az arzenált, innen azonban elűzték őket. 
Másnap helyreállították a rendet.

Tisza a hadi helyzetről,
Görögországról, Romániáról 

és a békéről
— A Képviselőház ülése —
A képviselőház mai ülésén kezdte meg az 

indemnitás tárgyalását. A vita első napja al­
kalmat adott Tisza István gróf miniszterelnök­
nek, hogy nyilatkozzék a külpolitikai helyzet­
ről s a megoldásra váró problémákról, ezek 
között Görögország és Románia magatartásá­
ról. A miniszterelnök annak a reményének adott 
kifejezést, hogy a két semleges balkáni állam 
a saját jól felfogott érdekei szempontjából fogja 
eldönteni állásfoglalását, amely azonban a köz­
ponti hatalmak helyzetét döntő módon nem be­
folyásolhatja. A miniszterelnök a Ház zajos 
tetszésnyilvánításai közben fejtette ki nézeteit 
a békekötést illetőleg, amelynek föltételei kell 
hogy méltók legyenek fegyvereink sikereihez.

Az ülésről szóló tudósításunk itt követ­
kezik:

Beöthy Pál elnök délelőtt 10 órakor nyi­
totta meg az ülést.

Rátértek a napirendre: az indemnitásról 
szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Hegedűs Lóránt dr. előadó ismertette és el­
fogadásra ajánlotta a javaslatot.

Károlyi Mihály gróf a függetlenségi párt 
nevében kijelentette, hogy a kormány iránti bi- í

zalmatianságból nem fogadja el a javaslatot. 
A drágaság fokozódásának meggátlására eré­
lyes rendeletek kibocsátására hivja fel a kor­
mányt. Fejtegeti, hogy a háborúban Magyar- 
ország nemcsak a saját területét mentette meg, 
de a trónt és a monarchiát is, éppen ezért el­
várjuk, hogy a háború után a nemzeti állam 
összes attribútumait meg fogjuk szerezni és 
gazdasági függetlenségünket és a demokratikus 
választójogot is el fogjuk érni. Beszéde végén 
határozati javaslatot terjeszt elő: utasítsa a 
Ház a kormányt az általános választójog meg­
alkotására.

Aralrássy Gyula gróf szólalt fel ezután. 
Azokról az áldozatokról beszélt, amelyeket a 
magyar nemzet létéért és szövetségeseiért ho­
zott. A magyar nemzet bámulatra méltó eré­
nyei mint elsőrendű tényezők szerepeltek a 
nagyszerű sikerek kivívásában. Annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy a békekötés 
eredményei föl fognak érni a meghozott áldo­
zatokkal.

Rakovszky István azzal kezdte felszóla­
lását, hogy csak olyan békét köthetünk, amely 
hosszú időre szól és becsületes lesz. Bírálta ez­
után a cenzúra működését, miközben jegyze­
teiből felolvasott.

Szász Károly alelnök, aki időközben át­
vette az elnöklést, figyelmeztette a szónokot, 
hogy ne olvasson.

Erre nagy vihar támadt a baloldalon. Az 
ellenzékről ezt kiáltozták az elnök felé:

— Ne erőszakoskodjék!
— Az elnök megőrült!
—■ Potiorek az elnöki székben!
— Hozassa a darabontokat!
— Menjen a harctérre, ott majd elbán­

nak vele!
Szász Károly elnök többeket rendreuta- 

sitott.
Rakovszky István ezután folytatta beszé­

dét. A drágaságért a nagybankokat okolja. — 
Megismétli a múlt ülésszakban a harctéren 
küzdők szavazati jogáért benyújtott határozati 
javaslatát azzal a hozzáadással, hogy a kor­
határt 22 évben állapítsák meg.

Tisza István gróf miniszterelnök hosszabb 
beszédben válaszol: a felszólalásokra. Han­
goztatta, hogy a nagy nemzeti érdekeket nem 
szabad a pillanatnyi hatás szempontjából bí­
rálni. Rátért ezután a harctéri helyzet ismerte­
tetésére. Bulgáriát sikerűt megnyerni szövetsé­
gesünknek, miáltal az erőviszonyok kiegyen­
lítődtek. Görögország helyzete nehéz; az ese­
ményeket Görögországnak akként kell irá­
nyítania, hogy a Balkán jövendő alakulásában 
meg kell találnia helyét. Románia magatartá­
sáról nem nyilatkozik. Reméli, hogy az érdek- 
közössége fogja megszabni Románia jövendő 
magatartását, amely reánk nézve nem döntő.

A Feller-féle jóltevő. inakat és 
izmokat erősítő

.EISA-FLUID"
elállitja

tagjainkban a fájdalmakat.
12 üveg bérmentve 6 korona Feller V. Jenő 
fyógyaaerésinál, stublea, Centrale 130. seám 
(Zágrábtnegye). - Több mint 100,000 kössön 6« 
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A békekötést illetőleg elhangzottakra nézve ki­
jelenti, hogy a küzdelmet midig folytatjuk amig 
a béke szubjektív előfeltételei meglesznek. Mi­
nél nagyobb lesz az áldozat, unnál szilárdubb 
Wsz a béke. Beszéde végén arra kérte a pár­
tokat, hogy azt az együvé tartozást, amely a 
háború elején a pártok között megnyilvánult, 
továbbra is tartsák fenn.

Tisza beszédét a Ház többször megszakí­
totta tetszésnyilvánításaival s felszólalása vé­
geztével lelkesen éltették a miniszterelnököt.

A tanácskozást ezután megszakították. A 
legközelebbi ülés csütörtökön lesz.

io kell jelenteni
a postil-, lyapja-, ruha- és pasutkcszIetEket

illetve etfilochéra, vagy müpamutra feldolgoz­
hassák. Mindazok, akik a felsorolt anyagok 
feldolgozásával vagy eladásával iparszerüen 
foglalkoznak, kötelesek az 1915. december hó 

16-án tulajdonukban levő készleteket 14 napon 
' belől a Magyar és Osztrák Pamutközpont utján 
a katonai igazgatásnak átvételre felajánlani, 

I kivéve, ha a készlettel való szabad rendelke- 
j zésre a kereskedelmi minisztertől külön enge- 
I délyt nyertek. Mindazok, akik a felsorolt anya- 
I gok feldolgozásával vagy eladásával foglal­
koznak, kötelesek a birtokukban vagy őrizetük­
ben levő készleteket minden hónapban a hónap 
15-én volt állapot szerint legkésőbb mindig 10 
napon belől az említett Pamutközpontnak be­
jelenteni. Az első bejelentést az 1915. decem­
ber 15-iki állapot szerint kell megtenni.

— Vaskoronarenddel kitüntetett debreceni
százados. A király Pintér Ferenc 39. gya­
logezredbeli századosnak az ellenséggel szem­
ben vitéz és eredményes magatartása elisme­
réséül a vaskorona-rend 3. osztályát a hadi- 
ékitménnyel díjmentesen adományozta.

— A hadijövedelemadó kivetési lajstroma 
közszemlén. A városi adóhivatal közli: A had­
segélyezés céljaira szolgáló jövedelmi adó ki­
vetési pótlajstrom, illetve kivetési javaslatok 
a városháza 30. sz. szobájában f. évi decem­
ber 8—15-ig közszemlére kitétetett, melyet az 
érdekeltek betekinthetnek. A tárgyalás decem­
ber 16., 17. és 18-án lesz megtartva, olyfor- 
mán, hogy a lajstrom 1—13. tétele alattiak f. 
évi december 16., a lajstrom 14—25. tételei 
alattiak f. évi december 17-én és a 26. tételtől 
végig december 18-án tárgyaltainak.

— Rózsavölgyi karácsonyi zenealbum,
képes könyvek, mesés könyvek, naptárak leg­
olcsóbban Antalfynál kaphatók. Szent Anna-

Á kormány rendelete
A hivatalos lap mai száma közli a minisz­

térium rendeletét a katonai posztók, másféle 
tiszta gyapjú, félgyapju és manipulált (kercs- 
kedelmi áru), konfekcionált köpenyek és fér­
firuhák, valamint takarók készleteinek bejelen­
tése tárgyában.

Azoknak a cikkeknek készletei, amelye­
ket e rendelet értelmében be kell jelenteni, a 
következők: előírásos tábori szürke és csuka- 
szürke katonai posztók, előírásos tengerészeti 
posztók és pedig úgy tiszta gyapjúból készült, 
mint manipulált áruk; színes katonai szöve­
tek békében használt színekben; továbbá az 
előírásnak meg nem felelő minták alapján ké­
szült katonai és tengerészeti szövetek és a had­
ügyi szállításoknál az előírásnak meg nem fe­
lelő voltuk miatt visszautasított szövetek; tiszti 
egyenruhaszövetek; tiszta gyapjúból való ke­
reskedelmi áruk, amelyek szélessége a szegé­
lyek közt mérve 136—142 cm. és folyóméte- 
renkinti súlya legalább 500 gr.; félgyapjuból 
való és manipulált kereskedelmi áruk, ame­
lyeknek szélessége a szegélyek közt mérve 
136—142 cm. és folyóméterenkinti súlya leg­
alább 500 gr.; köpenyek és pedig mindenféle 
kereskedelmi áruk; polgári férfiruhák; legény­
ségi ágytakarók, amelyek legalább 120 cm. 
szélesek, legalább 180 cm. hosszúak és dara- 
bonkint legalább 900 gr. súlyúak, továbbá ló­
takarók, amelyek szélessége 110—155 cm. kö­
zött, hossza í70—240 cm. közt van és dara- 
bonkint legalább 2000 gr. súlyúak; akinek az 
itt felsorolt takarók szállítására valamely ka­
tonai vagy tengerészeti hatóságtól megbízása 
van, tartozik bejelenteni azt a mennyiséget is, 
melynek szállítására 1915. dec. 31-ig még kö­
telezve van. A bejelentést az 1915. december 
31-én levő készletek szerint 1916. január 5-ig 
kell eszközölni a kereskedelmi- és iparkama­
ránál.

Ugyancsak a hivatalos lap mai száma közli 
a minisztérium rendeletét az egyes pamutanya­
gok feldolgozásának és eladásának tilalma, va­
lamint felajánlásuk és bejelentésük tárgyában.

A rendelet szerint a nyers, fehérített vagy 
világos szinü, egyszeres vagy cérr.ázott pa- 
mutfonalhulladókot, ilyen (szövött, kötszövött 
vagy kötött) pamutszövethulladékot, úgyszin­
tén ez anyagokból tépés utján, vagy más bontó 
eljárással nyert pamutot eladni, vagy más mó­
don elidegeníteni, valamint bármily módon fel­
dolgozni csak a kereskedelmi miniszter enge­
délyével szabad, meg van azonban engedve, 
hogy a tépéssel vagy bontással foglalkozó vál­
lalatok fonal- és kelmehulladék készleteiket 
még a katonai igazgatásnak az átvételre vo­
natkozó döntése előtt téphessék, bonthassák,

«
— József Ferenc főherceg katonai érdem- 

keresztje^ A király József Ferenc főhercegnek, 
a debreceni 7. huszárezred hadnagyának az 
ellenséggel szemben kitűnő szolgálata elismeré­
séül a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadi- 
ékitménynyel adományozta.

— A bevonuló egyetemi hallgatók tanul­
mányi kedvezményei. A tudományegyetem 
rektora közli, hogy a vallás- és közoktatás­
ügyi m. kir. miniszter ur megengedte, hogy 
azoknak a hallgatóknak, akik december hó 
6-án népfelkelési tényleges szolgálatra bevo­
nulni kötelesek és ezt hitelt érdemlőleg igazol­
ok, az 1915—16. tanév első fele már most 

szabályszerűen befejezettnek tekintessék, ezen 
félévre vonatkozólag leckekönvviik. amennyi­
ben egyéb kötelezettségeiknek eleget tettek, — 
tanárikig és dékánilag láttamoztassák s a jo­
gosultak részére a végbizonyítvány nyomban 
kiadassák.

Megengedte továbbá, hogy azok a hallga­
tók, akik az 1915—16. tanév első felének sza­
bályszerű befejezése után jogosítva voltak va­
lamely vizsga vagy szigorlat letevésére, ameny- 
nyiben december hó 6-án népfelkelési tényle­
ges szolgálatra bevonulni tartoznak, ezen vizs­
gájukat illetőleg szigorlatukat a szabálysze­
rinti terminus bevására nélkül még bevonulá­
suk előtt letehessék.

— Jelentkezzenek az ingyen fára igényt 
tartó szegények. Rostás István rendőrfő­
kapitány a következő felhívást teszi közzé: A 
városi tanács, mint minden évben, úgy most is 
50 öl fát oszt ki egynyolcad ölenkint. felvágva 
és házhoz szállítva az arra érdemes szegény 
családok közt. Akik erre a segélyre jogosult­
sággal bírnak, december 14-ig bezárólag a hi­
vatalos órák alatt, vagyis hétköznap 8—2 óráig 
vasárnap és ünnepnapon 9—12 óráig jelentkez­
zenek a rendőrségen és pedig a város belterü­
letén lakók az I. emeleten a 60. számú, a kül­
területen, kertségekben, telepeken lakók a föld­
szinten a 46. számú hivatalos helyiségekben je­
lentkezzenek.

— Százezer négyzet kilométer hódítás a 
Balkánon. A központi hatalmak 470.000 négy­
zet kilométernyi hódítása, melyről a düsseldorfi 
General-Anzeiger tegnapelőtt hirt adott, magá­
ban foglalja Szerbiát is. A központi hatalmak 
és bolgár szövetségesük alig kilenc hét alatt 
megsemmisítették balkáni ellenségüket és ak­
kora területet tartanak a Balkánon megszállva, 
mint Bajorország és Württemberg együttvéve. 
Közel 100,000 négyzet kilométer területet fog­
laltak el s eddig 160000 szerbet ejtettek foglyul.

utca 13.
— Protestáns estély. A Hittanszaki önképző 

Társulat ma délután rendezte ezidei első pro­
testáns estélyét a kollégium dísztermé­
ben. A kollégiumi kántus szép éneke 
után Ördög Lajos szénior mondott megnyitó 
beszédet, Zoványi Ilonka és Csánk y 
Eglus urleányok zongora-játékában gyönyör­
ködött ezután a közönség, majd Ravasz 
László kolozsvári tanár értekezett _ ..a fájda­
lom misztériumáról". Ferenczy Károly, Al­
in ásy Márton, Pap Andor. Kacskó János, Ba­
lázs Győző és Szaplonczav Bertalan teológusok 
szavalatai, illetve ének- és zeneszámai töltöt­
ték ki a program többi pontját. A közönség az 
összes szereplőket lelkesen megtapsolta. Az es­
télyen felülfizettek: Dr. Baltazár Dezső 1 
kor., dr. Bernolák Nándor 10 kor.. Csánky 
Benjamin 2 kor., Illyefalvy Géza 2 kor., Ke­
mény János 5 kor., dr. Kovács Gábor 5 kor., 
dr. Kun Béla 6 kor., Kiss Mariska urleány Kar­
cag 4 kor., N. N. 2 kor., N. N. 1 kor., Márk 
Endre 1 kor,. Pokoly József 1 kor. — A tiszta 
jövedelem 60 korona volt. mely összeget az 
elesettek özvegyei és árvái javára adta a ren­
dezőség.

— Előjegyzési heti naptárak 26, 30, 60 és
80 fillérért kaphatók Antalfynál. Szent Anna- 
utca 13.

— Halálos játék. Hajdúszoboszlói tudósí­
tónk jelenti, hogy Herczeg János 2 éves gyer­
mek az Ungár-féle gőzmalomban belefult a hütő 
medence vizébe. A szerencsétlenség ügyében 
megindult a vizsgálat, hogy a gyermek halála 
miatt terhel-e valakit gondatlanság.

— Csereházasság. Ez a cime annak a ka­
cagtató vigjáték-ujdonságnak, melyei az 
Apollo szerdán és csütörtökön mutat be. — A 
vígjátékok sorrendjében ez az újdonság kiváló 
helyet foglal el. Szellemes fordulatok és pom­
pás ötletek vidám derültséget keltenek. A fel­
vételek kitünően sikerültek s igy mi sem hiány­
zik ahoz, hogy a közönség jól mulasson. Ma 
az előadások — minthogy ünnep van — dél­
után 3, 5 és 7 órakor mérsékelt. 9 órakor ren­
des helyárakkal kezdődnek.

— Felhívás az egyetem hallgatóihoz. Fel­
kérem az egyetem hallgatóságát, hogy a Pat- 
ronázs-szakosztály megalakításának megbeszé­
lése céljából f. hó 8-án (szerdán) délután 6 
órakor az Egyetemi Kör helyiségében (Hüve- 
lyes-u. 6. sz.) megjelenni sziveskedienek. Rek­
tor magnifikus megbízásából: M. L.

— Tájékoztató az állami hadisegélyezés­
ről. Ára 50 fillér. Kapható Antalfynál. Szent 
Anna-u. 13.
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— Uj népfölkelö hadnagy. A király Szi­
lágyi Dezső dr. népfelkelő volt zászlóst, be­
osztva a 3. honvéd pótzászlóalinál. a 3. nép­
felkelő parancsnokság nyilvántartásában nép­
felkelő liadnagygyá nevezte ki a háború tar­
tamára.

Debreceni honvédhuszárok kitüntetése.
A hadsereg főparancsnoksága a 2. honvédhu­
szárezredben Kábái Károly őrmesternek az el­
lenség előtt tanúsított vitéz magatartása elis­
meréséül az 1. osztályú ezüst vitézség! érmet, 
Kovács Mihály, Füzér István és Blahut Pál 
őrmestereknek. Oldal Zsigmond. Molnár Mi­
hály és Molnár Sándor szakaszvezetőknek. 
Lévai László tizedesnek. Sziics János és An­
nus Imre huszároknak az ellenség előtt tanúsí­
tott vitéz magatartásuk elismeréséül a 2. osz­
tályú ezüst vitézség! érmet. Halász Jenő had- 
apródjelöltnek, Maczak János szakaszvezető­
nek, Bedé Sándor járőrvezetőnek. Szabó Ká­
roly tizedesnek és Szabó János huszárnak az 
ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk el­
ismeréséül a bronz vitézség! érmet adomá­
nyozta.

— Ch. Percei Carola tánctanárai) decem­
berben uj tanfolyamot kezd, melyre beiratko­
zásokat minden időben elfogad az Uránia épü­
letében levő lakásán. — Telefon 1251.

— Karácsonyfára előjegyzések elfogad­
tatnak Antalfy könyvkereskedésében.

— Royal kávéja legjobb, legolcsóbb. Fe­
hér vagy fekete kávé 34 fillér. Tea 50 fillér. 
Dominó, sakk díjtalan.

— Meghűlés ellen valódi Thermos-palac- 
kok, 24 óráig melegen tartja az italt. M e n t z e 
Henrik újdonságok áruházában. Piac-u. 28.

— Karácsonyfa és karácsonyi zenealbum 
előjegyzések Antalfynál eszközölhetők. Szent 
Anna-utca.

Petroleum,
NYERSOLAJ,

Gépolaj,
HENGEROLAJ,

Gépzsir
jutányos árban 

kapható

cégnél

Nyírbátor.

APRÓ HIRDETÉSEK
Finom himiéneket,

horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. é.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné.

Elhasznált
marilla zsineget, (kéve­
kötő, arató gépek mun­
kája után visszamaradt 
zsineget) vásárlók kiló 
és mázsa számra Ráhmer 
Sándor Piac-u. 41.

kedvező
Eladó
fizetési feltéte-

. lek mellett a Késes-utca 
49. számú, Erzsébet-utca 
67. számú átjáró ház. 
Értekezhetni a Debreceni 
Gazdák Bankjában, Kos­
suth u. 17.

Haszonbérbe
kiadó azonnal Hajdú­

szoboszló halárában 
fekvő 74 kát. hold föld­
birtok, lakás és gazda­
sági épületekkel együtt. 
Értekezhetni a Debreceni 
Gazdák Bankjában, Kos­
suth-utca 17.

Gärtner I,
zongorahangoló Ceillae- 
utca 8. Telefon 13—40.

Francia tanítónő
akár házhoz járva, akár 
a saját lakásán órákat 
adna. Cim : Emma Vahle, 
Varga-utca 12. sz.

Fajalma
30 fillértől 80 fillérig 
kapható Piac-utca 43. sz 
alatt, a hátulsó kereszt­
épületben. — Viszontel­
adóknak árengedmény.

Éves lakást keresek
2 esetleg 3 szobást, dec. 
l-ére vagy 15-ére. Aján­
latokat e lap kiadóhiva­
talába kérek.

Ríadé

üfrHinifcfi
A Kossuth- és Piac-utca 
sarkin térő lepaoder- 

aebh berendezésű
alagsori vendágie és 

zérexarnoit
I. évi november 1-tól 

kcedie kiadó. 
Érdeklődök fardatiimak 
a Dehiuczeci KIsS Taka­
rékpénztárba«.

MŰSOR:
SZERDA: Délután: A bányamester. operett 3 

felvonásban. — Este: A madonna rózsája, 
dráma 3 felvonásban.

Számíatogsr fesvátt

AVANYUVIZ
Mgyhemekaál is 

UlTk hantnál, 
mini a bt|yea?at

megküte «er.

Tetvek és férgek ellen

az egyedül bevált biztos hatása szer. Katonák­
nak valóságos jótétemény. — Ara 1 korona tábori 
csomagolásban. — Kapható mindenütt. Főraktár : 
Török főssel, Budapest, Király-utca 12. és Opera- 

gyógyssertár, Budapest, Andrássy-ut 22.

Dr. SZTANKAY AB A
gyógyszertára a „NÁDOR“-hoz.

Debrecen, Szt-Aana u. AÜila-tér
Ajái Íja a bélmüködést legideálisabban szabá­
lyozó tudományos alapon épült hashajtóját, az

Eulaxans tablettáit.
Olyanok, kik kénytelenek állandóan hashajtót 
használni, sok esetben idült bélrenyheségük­
től megszabadultak. — Eulaxans hashajtó 
használatánál azon időközök, melyekben a 
hashajtó bevétele szükségessé válik, megna­
gyobbodnak . A hatás csikarás nélkül áll elő 
s nem vizes, hanem a természetes székleté­
telhez legjobban hasonló. — Előkelő egyetemi 
orvos-tanárok s orvosok által ajánlva s kitűnő 

hatása elösmerve. 1 tubus Ara K 120. 
Főraktár: Budapesten Török József gyógy­
szertárában Király-utca 12. Kapható a készí­

tőnél s legtöbb gyószertárban.

Iliiül LÍIZLÍ
DKBBEOZEKf,Ki*tcmpl$íüítbfczá$-
■ áiBUTilHXBTE SZÁLLÍTÓJA.

NŐI DIVATKELMÉK 
SELYMEK - BÁRSONYOK 
FLANELLEK - YELEZEK
Óriási választékban!

m

HAZAI GYÁRTMÁNY!
Kérje mindenütt az elismert legjobb

TUNGSRAM-LÁMPÁT.
Gyártja : Ab Egyesült Izzólámpa és 

Villamossági r.-t. Újpest.
3000 alkalmazott.

Nyomatott Hoffmatm és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.

árlejtési hirdetmény.
A debreceni magyar kir. állami gyermek- 

menhely 1916. évi január hó 1-től december 
hó 31-ig terjedő időre fűszer, tej, marha-, borju- 
és juhhus, sertéshús és zsír és kenyér (süte­
mény) szükségleteire ezennel nyilvános árlej­
tést hirdet:

L Fűszer, a meiilielyben szükséges min­
denféle fűszer szállítandó. - Havi szükséglet 
köriilbelő! 4—500 kor., az ajánlathoz mintáit 
is benyújtandók. A sziikséglendő cikkek és 
azok havi mennyisége a gondnoki hivatalban 
megtudható.

2. Tejnek tisztán, frissen fejt. lehabozat- 
lan, iefölözetlen, 3.3% minimális és 4% maxi­
mális zsírtartalom, valamint 1029 minimális és 
1033 maximális fajsulynak kell lenni. Havi szük­
séglet kb. 2000 liter.

3. Marha-, borjú- és juhhus. I. vagy II. 
osztályú leveshus, pecsenye-húsok egészben, 
vagy tisztitvá, valamint borjúhús, bárányhus 
és birkahús nyomtaték, inak és faggyú nélkül 
szállitandók. Ezen húsoknál a csont 10%-nál 
több nem lehet. Havi szükséglet marhahúsnál 
kb. 2—300 kg., borjúhúsnál 50—60 kg., egyéb 
húsoknál 8—10 kg.

4. Sertéshús, zsír és egyéb hentesáru. A ser­
téshús a húsban levő és attól elválaszthatat­
lan csonttal szállítandó, nvomtaték nélkül, a 
csont 10%-nál több nem lehet; zsírnak olvasz­
tottunk kell lenni, hentesáru mindig friss, külön­
féle lehet. Sertéshús havi szükséglet kb. 100— 
150 kg., zsir 50 kg., hentesáru 20—30 kg.

5. Kenyér és sütemény. A kenyér 6-os 
számú lisztbői, 20% burgonya-keverékkel, a 
tejes-kifli ’/- tej, 1/2 vízből 40 gr. súlyban, a 
vizes-zsemlye 2-es számú lisztből 50 gr. súly­
ban szállítandó. Havi szükséglet kenyér 400— 
500 kg., sütemény 60 drb.

Mindezen szükségletek szállításánál 200 
korona bánatpénz letétele kiköttetik, mely 
bánatpénz óvadékképes értékpapírokban is 
elfogadtatik. Minden ajánlat I koronás bélyeg­
gel ellátandó és az ajánlatok zárt borítékban 
az állami gyermekmenhely igazgatóságához 
címezve folyó évi december hó 15-ig a gond- 
noki hivatalban nyújtandók be. hol minden egyes 
szükségletnél jelen árlejtési hirdetményben 
esetleg fel nem hozott mindennemű felvilágo­
sítások is megszerezhetők. A borítékon az 
ajánlattevő neve és lakhelye is feltüntetendő, 
-sakis oly egyének tehetnek ajánlatot, akik 
nagyobb mérvű szállításra berendezve és akik 
a menhely igazgatósága előtt ismeretesek; akik 
ismeretesek nem volnának, tartoznak szállító­
képességüket és megbízhatóságukat a hely­
beli kereskedelmi- és iparkamara bizonylatá­
val igazolni.

Debrecen, 1915. évi december hó 1. napján.
Az igazgatóság.


